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Тема: Урок доброти за творами В.О.Сухомлинського
Мета: Ознайомити учнів з життям та творчим шляхом В.О.Сухомлинського, виховувати інтерес до його творчості. Вчити дітей бачити красу, що оточує нас, передавати словами побачене, заохочувати дітей до складання творів, виховувати любов до рідного краю, почуття гордості за Україну, та її видатних людей, формувати віру в силу добра, дружби і справедливості, прагнення до самовдосконалення.
Обладнання: ілюстрації і тексти про життя і діяльність В.О.Сухомлинського, тексти оповідань і казок В.О.Сухомлинського, ілюстрації до його творів та малюнки учнів, картки, сердечка.

Хід роботи

І. Організація класу

- Доторкніться один до одного, усміхніться один одному й подаруйте своє тепло і чудовий настрій.
- Хай першими сядуть дівчатка – краса нашого класу, в потім хлопчики – сила і мужність.

ІІ. Повідомлення теми та завдань уроку

· Якщо людина добра, то з нею хочеться  говорити, сміятись, частіше спілкуватись.
Ось такою надзвичайною людиною був В.О.Сухомлинський. До цього уроку ми готувались, прочитали багато оповідань, познайомились з біографією. Учні підготували повідомлення про його творчість. Зараз ми їх послухаємо, а потім можете доповнювати, не повторюючи сказаного.
ІІІ. Опрацювання теми уроку

1. Знайомство з життєвим та творчим шляхом В.О.Сухомлинського.

1-й учень.
В.О.Сухомлинський – український письменник, вчитель. Його творчість сповнена любов’ю до природи, до рідного краю, до людей. Вирісши серед прекрасної природи він з раннього дитинства навчався бачити прекрасне, а згодом це все передавав у своїй творчості.

2-й учень. 

Героями його творів найчастіше виступають діти. Його твори заставляють мислити, вчать реагувати на вчинки героїв. Багато його творів були написані в процесі безпосереднього спілкування з дітьми, під час екскурсій, прогулянок, бесід.
3-й учень.

Мабуть, саме тому більшість його творів на морально-етичні теми, якими він спонукає нас до самостійних роздумів, оцінок, висновків.

4-й учень.

Вони були необхідні для того, щоб краще пояснити дітям події, явища, які вони спостерігали, викликали інтерес до них або змусили замислитись над вчинками, поведінкою.

5-й учень.
В своїх оповіданнях про природу В.О.Сухомлинський закликає нас не тільки уважно придивлятись до навколишньої дійсності, милуватись красою природи, а й вчить розуміти взаємозв’язки в природі.
2. Аналіз оповідань «Сніжинка», «Ледача подушка».
Вчитель. Творчість В.О.Сухомлинського різноманітна. Зараз ми пограємо в гру «Згадай своє почуття».
-  Що ви відчули, читаючи твори В.О.Сухомлинського?

. 
3. «Галерея ілюстрацій і малюнків до творів В.О.Сухомлинського».
- Не залишали байдужими не тільки вас його твори, але й художників. І вони намалювали ілюстрації до його творів. Зараз ми їх розглянемо.
4. Визначення поняття добра справа, добрий вчинок, добра людина.

а) вправа «Мікрофон»

- Що таке на вашу думку добро, доброта, що означає робити добро?

«Добре ми говоримо про те, що є приємним і корисним для вас. «Добре», - кажуть наші батьки, друзі чи знайомі, коли ми зробили щось хороше іншим людям.

· Згадайте слова і вислови, в яких є слово «добро» і які ніколи не зникають з мовного вжитку?
· -Отож, в основі всіх наших добрих почуттів, слів і вчинків лежить поняття добра. Ми повинні навчитись творити добро.
б) Гра «Якщо ти добра людина, то повинен…»

Умова гри.

1. Якщо людина повинна робити те, що я називаю, то ви плескаєте в долоні, а якщо то нічого не робите.

2. Допомагати мамі мити посуд.

3. Робити комусь зле, якщо цього ніхто не бачить.

4. Не вмиватися.

5. Берегти рідну природу та охороняти її.

6. Шанувати працю інших людей.
7. Галасувати, коли хтось відпочиває.

8. Бути вихованою, стриманою.

9. Обманювати, хвалитися.

10. Насміхатися з чужого горя.

11. Добре вчитися, багато читати.

12. Не слухати батьків.

13. Допомагати друзям у біді.

14. Ділитися тим, що в тебе є.

15. Ображати інших.

16. Захищати слабшого.

17. Спати на уроках.

18. Красти.

19. Любити своїх батьків.

Бачу, що ви знаєте, що має робити добра людина.

в) Розв’язування моральних завдань
- Ми постійно перебуваємо серед людей – у колі сімї, друзів, у школі, в класі, на вулиці. Всюди нам потрібно поводити себе так, щоб і навколишнім і нам було добре.

Робота в групах: закінчити життєву ситуацію і зробити висновок.


Маленьке пташеня випало з гнізда. Воно лежало на землі, безпорадно чекаючи допомоги. Це побачили Сашко і Маринка. Діти вирішили забрати пташеня додому. Над ними стурбовано літала мати пташеняти, ніби хотіла про щось їм розказати. Побачивши це хлопчик і дівчинка….

Під час дощу серед двору з’явилася велика калюжа. Ніна, дуже гарно одягнена, поспішала у гості. По дорозі вона побачила  бабусю. Вона з розпачем дивиться на калюжу у яку впала її палиця. Мабуть, старенька не могла самостійно її підняти. Ніна на мить стала і уявила свою бабусю в такій ситуації. Дівчинка поспішала, але…

У парку весело гралися діти. Вони підкидали і ловили м’яч. До них під’їхав хлопчик у візку. У нього була травмована нога. Він сумними очима дивився на своїх однолітків і міцно притискав м’яч до грудей. Петрик і Маринка помітили хлопчика. Вони…


Хлопчики і дівчатка гралися у схованки. Несподівано Сергійко спіткнувся і упав, він розбив коліно. Хлопчик заплакав, у нього текла кров. Дівчатка кинулися до нього. Оленка почала заспокоювати Сергійка. Галинка крім жалісливих слів…
· Діти, важливо зрозуміти, що потрібні історії відбуваються з кожною людиною. Мені дуже хотілося б, щоб ви були схожі на головних героїв, були чемними хлопчиками і дівчатками. Щодня людина сама вирішує – чинити їй добро чи ні. Адже людинва, яка робить добро, є також щасливою, як і та кому вона зробила.

ІV. Закріплення набутих знань.
а) Гра «Моя майбутня професія»

Умови гри
Діти стоять у колі, передають один одному іграшку. В кого іграшка, той розповідає ким він буде в майбутньому і що доброго робитиме.

б) «Гостре словечко коле сердечко» - говорять в народі, а добре слово допомагає…

Завдання 

Слухання тексту В.Сухомлинського

_ Що сталося з дівчиною?

· Що приносили родичі Олі?

· Що принесла бабуся?

· Чм допомогло це дівчинці стати здоровою?

·  Хто ще завітав до Олі?
· Що принесла бабуся?

· Чого ж не вистачало Олі?

Іноді вистачає доброго слова, щоб звеселити людину, зробити їй при.мно, допомогти у біді. Недарма в народі говорять «Слово – лікує, слово ранить».

в) Завдання «Квітка добра»
- А тепер напишіть добрі слова один одному. Щоб від ваших слів стало приємно та радісно. У своїй душі віднайдіть чарівне тепло одне для одного. 

(У дітей на парті пелюстки квітів з аркуша паперу. Діти пишуть добрі слова. Підходять до дошки і прикріплюють до букету. Зачитують добрі слова.)

V. Підсумок.


_  У кожної людини є її Ангел-охоронець, який охороняє нас від біди. Людина робить добрі справи. Ангел радіє, а злий – плаче, тужить, втрачає свої сили.
Я бажаю вам, щоб ви тобили тільки добро, щоб ваш Ангел-охоронець радів і завжди приходив на допомогу тяжкі дні.

Робіть добро і пам’ятайте, що ми люди.

